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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην αντικατοχική εκδήλωση Κερύνειας 
Τρίτη, 22 Ιουλίου 2025, 7:30μ.μ. Τύμβο της Μακεδονίτισσας 

 

Η Κερύνεια μας ακολουθεί…! 

Δεν είναι σύνθημα. Δεν είναι σχήμα λόγου. Είναι στάση ζωής και συνείδηση αντίστασης στα 51 

χρόνια παγίωσης της κατοχής.  

Κερυνειώτισσες και Κερυνειώτες,  

Κοιτάζω τον κάθε ένα από εσάς και ξέρω ότι μοιραζόμαστε την ίδια δίψα. Αυτήν της επιστροφής. 

Μερικές δεκάδες χιλιόμετρα από εδώ παραμένει εγκλωβισμένο ένα κομμάτι της ζωής μας. Η πόλη 

μας. Η δικιά μας Κερύνεια. Με ότι αυτή μας κληροδότησε. 

Απόψε προστίθεται άλλη μία αντικατοχική εκδήλωση στη ροή της ιστορίας. Το συναίσθημα είναι 

βαρύ και ο στόχος αμετάθετος. Να επιστρέψουμε. Δεν μπορώ και δεν θέλω να κρύψω την 

συγκίνηση μου. Απόψε διεκδικώ ξανά μαζί σας το δικαίωμα να επιστρέψω ελεύθερη στη θάλασσα 

μου. Εκεί, από όπου μας έχει εκδιώξει η τουρκική εισβολή. Εκεί, όπου σταμάτησε ο χρόνος και 

μαζί η παιδική μου ηλικία, τον Ιούλιο του 1974.  

51 χρόνια μετά, η μνήμη παραμένει ζωντανή και θέτει επιτακτικά το αίτημα για δικαιοσύνη, 

ελευθερία, επανένωση. Σε ένα κόσμο που αλλάζει ραγδαία, δεν χωράνε πια μοιρασμένες 

πατρίδες. Κι εμείς ζούμε, χωρίς να το θέλουμε,  σε μια χώρα μοιρασμένη στα δύο. Αυτή την 

διάκριση στην  

 

 

παγκόσμια ιστορία δεν την αποδεχόμαστε. Η τουρκική κατοχή συνιστά κατάφωρη παραβίαση του 

διεθνούς και ευρωπαϊκού δικαίου, αλλά και θεμελιωδών  ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Αυτή τη 

φωνή προτάσσουμε ενώπιον όλων, διεκδικώντας το αυτονόητο. 

Ο Ιούλιος του ’74 συνιστά μια διπλή πληγή για την χώρα μας. Το προδοτικό πραξικόπημα μοιραία 

άνοιξε το δρόμο στον τούρκο εισβολέα, δημιουργώντας την πιο τραγική σελίδα στην ιστορία της 

Κύπρου. Το τίμημα βαρύ και εθνικά ασύμφορο. Νεκροί, τραυματίες, πρόσφυγες, αγνοούμενοι, 

εγκλωβισμένοι. Ένας λογαριασμός ανθρώπων με ανυπολόγιστο κόστος ζωής και ψυχής. 

Ταυτόχρονα, η αλλοίωση του δημογραφικού χαρακτήρα του νησιού, αλλά και η σύληση της 
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θρησκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, συνιστούν κινδύνους εθνικής και πολιτισμικής 

απώλειας.  Η Κύπρος μισό και πλέον αιώνα παραμένει στο απόσπασμα.  

Δεν το αποδεχόμαστε. Δεν συμβιβαζόμαστε. Στόχος και επιδίωξη μας ως κυβέρνηση είναι ο 

τερματισμός της παράνομης κατοχής, η απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας. 

Η τουρκική εισβολή και η κατοχή της Κύπρου, μιας ευρωπαϊκής χώρας, κράτους μέλους του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, συνιστά καταπάτηση της διεθνούς νομιμότητας. Είναι στο 

πλαίσιο αυτό που απαιτούμε η διευθέτηση του κυπριακού ζητήματος, να αντιμετωπίζεται ως η 

επίλυση ενός διεθνούς προβλήματος παραβίασης της κρατικής κυριαρχίας και ανεξαρτησίας. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, εντείνουμε ως κυβέρνηση τις προσπάθειές μας με στόχο την 

περαιτέρω εμπλοκή της διεθνούς κοινότητας αλλά και την επανέναρξη του διαλόγου για το 

κυπριακό. Η πενταμερής συνάντηση των προηγούμενων ημερών στην έδρα του διεθνούς 

οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, έδωσε την ευκαιρία στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, να 

τονίσει, για ακόμη μία φορά, τη βούλησή της δικής μας πλευράς να προσέλθει στο τραπέζι των 

διαπραγματεύσεων. Η θέση μας είναι σαφής και προτάσσει ως απαραίτητη προϋπόθεση, η λύση 

του κυπριακού ζητήματος να εδράζεται στο ευρωπαϊκό κεκτημένο και στα περί Κύπρου 

ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών. Σε ένα τέτοιο πλαίσιο, είναι δυνατόν να προκύψει μία δίκαιη 

και λειτουργική λύση, στη βάση της οποίας η Κύπρος θα μετεξελίσσεται σε ένα πραγματικά 

ανεξάρτητο κράτος. Ένα κράτος απαλλαγμένο από τις όποιες ξένες εξαρτήσεις, τις 

αναχρονιστικές συνθήκες εγγυήσεων και τους στρατούς κατοχής. Μόνο αυτή η μορφή κράτους 

θα δίδει τη δυνατότητα στους νόμιμους πολίτες του, να συνδημιουργήσουν μέσα σε συνθήκες 

ασφάλειας, ευημερίας και προόδου. 

Ευελπιστούμε, και εκεί εντείνονται οι προσπάθειες μας, ότι σύντομα θα οδηγηθούμε στην 

επανέναρξη της διαπραγματευτικής διαδικασίας. 

Ταυτόχρονα, παραμένει ουσιώδης προτεραιότητα η πιο οδυνηρή ανθρώπινη πτυχή του 

κυπριακού προβλήματος, που αφορά στο θέμα των αγνοουμένων. Συνεχίζουμε κάθε 

προσπάθεια για την παραχώρηση επίσημων και αποδεικτικών στοιχείων που θα επιτρέψουν την 

πλήρη διερεύνηση κάθε μίας από τις περιπτώσεις. Αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των συγγενών, 

οι οποίοι καθημερινά για 51 χρόνια βιώνουν τον πόνο και την αγωνία για την αδιευκρίνιστη τύχη 

των δικών τους ανθρώπων. Από τη δική μας πλευρά, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε, 

ενισχύοντας το έργο της Διερευνητικής Επιτροπής Αγνοουμένων, προκειμένου να επιτύχουμε 

περαιτέρω ουσιαστική πρόοδο στον τομέα των ερευνών. 

Κερυνειώτισσες, Κερυνειώτες, Συμπατριώτισσες, Συμπατριώτες, 

Η σημερινή εκδήλωση είναι μια μαζική κραυγή αντίστασης στην συνεχιζόμενη κατοχή.  

Δεν θα κουραστούμε ποτέ να επιστρέφουμε, με την ψυχη και την σκέψη μας, στο κομμάτι της 

ιστορίας που μας σημάδεψε.  
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Διεκδικούμε τη δικαίωση για τον τόπο μας.  

Πενήντα ένα χρόνια μετά την τουρκική εισβολή, η μνήμη γίνεται πατρίδα και το αίτημα για 

δικαιοσύνη αδιαπραγμάτευτο.  

Δεν μπορούμε και δεν πρέπει να ξεχάσουμε.  

Οφείλουμε να διαφυλάξουμε την ιστορική αλήθεια και να τη μεταδώσουμε στις νεότερες γενιές. 

Είναι ευθύνη και χρέος μας. Και η Παιδεία είναι το πιο ισχυρό μας μέσο. Για να κρατήσουμε 

άσβεστο το αίτημα της επιστροφής. Για τα παιδιά μας. Να μάθουν, να καταλάβουν, να νιώσουν.  

Για να παραμείνει αναμμένο το φως της ειρήνης και της δικαιοσύνης στην πατρίδα μας. 

 

 


